



打通“断头路”，拓宽“瓶颈路”，提升“老化路”——

让道路为城市发展“舒筋活络”



双河路“瓶颈路”拓宽

康庄路“破损路”施工现场

“断头路”“瓶颈路”“破损路”不仅给市民出行带来诸多不便，而且也在一定程度上制约着城市的发展。近年来，我市积极践行“人民至上”理念，深入谋划、靶向发力、强力推进、全力攻坚，着力打通“断头路”、“拓宽”“瓶颈路”，提升“老化路”，进一步完善城区交通路网，为城市发展“舒筋活络”，全方位打造城市品质交通的新形态、新格局，赢得市民点赞。

近日，记者走进城区康庄路（牡丹路至太原路）提升改造施工现场，装载车来来往往，工人们忙个不停，现场机器轰鸣声不绝于耳，工人趁着晴好天气，抢工期抓进度，干劲十足。

“虽然现在修路比较吵而且有点影响出行，但毕竟这样的影响是暂时性的。以前康庄路年久失修，道路坑洼不平，出行非常不方便。”康庄路附近居民张女士说。

为进一步改善城区面貌，提升市民

的幸福感，今年以来，我市对城区一些“破损路”进行了提升改造。

“这两条‘瓶颈路’拓宽后，我们的生产生活方便多了。”9月23日，在市区八一路小学附近的振兴路上，盛世豪庭小区居民马明说，由于振兴路临近小学，车流量较大，以前经常堵车，今年7月份，我市对振兴路和双河路这两条“瓶颈路”进行了提升改造，不光有效缓解了堵车现象，而且街道变得更美了。

“我们一直盼着这条路能够建成通车，现在出门不用绕路了，方便很多。”近日，市民张灿看着家门口建成通车的菏泽中心小区东侧规划支路，掩饰不住心中的喜悦。

菏泽中心小区东侧规划支路位于府南街与和平路之间，北连中华路，南通中山路，长约560米，这条路位于丹阳街道刘庄和赵堂社区分界线之间，之前是一条小胡同，每到下雨天泥泞不堪。

如今，高标准“双向4车道+人行道”的通车，方便了周边学校、小区居民群众出行，有效改善城市交通微循环。

“演武路、和平路、天香路、永昌路等等，今年市区多条道路进行了升级改造，让我们这些普通市民感受到便利交通带来的幸福！”说起城区交通的变化，张明说出了许多市民的心声。

闽江路是多年的“断头路”，阻断了牡丹路至人民路的通车，很多车辆只能绕行。今年，我市对闽江路进行提升改造，6月闽江路（人民路-牡丹路）通车，如今，双向八车道的笔直路将牡丹路与人民路连通起来，有效缓解了一中片区的交通通行压力，为周边群众带来出行的通畅。

“月是故乡明，花是牡丹香”“荷一人相伴，泽一城终老”“牡丹在这里等春天，我在菏泽等你来”……如今，在市区新打通的平原路两侧，原本普普通通的小院墙焕然一新，一幅幅绘制精美、构思巧妙、内容丰富的创意墙画和文化标语吸引着人们的眼球，成为一道别具特色的风景线。

“平原路原本是‘断头路’，今年打通以后，不仅市民们的出行方便了很多，路两旁的文化墙也很有创意，令人赏心悦目！”市民们纷纷夸赞。

府东街东支路（中华路-中山路）通车、平原路（和平路-人民路）通车、华瑞南路（桂陵路-振兴路）通车……今年以来，我市城区打通“断头路”建设的喜讯接踵而至，一条条道路的打通，体现着菏泽市委、市政府对提升和改进城市基础设施建设的规划引领。

如今，一条条承载着期盼的道路在城区徐徐延伸，城市的交通持续完善，持续增强着群众的幸福感，推动着我市大踏步迈向新征程。

文/图 记者 全志华

校园干净整洁，绿树葱茏，果实飘香，书香浓郁，一派生机勃勃的景象。校园里，有老师勤教的身影，有学生朗朗的书声，有师生互相问好的微笑……走进牡丹区长城学校，文明之风扑面而来。近年来，牡丹区长城学校坚持培养学生终身受益的习惯和终身学习的能力，努力把学生培养为具有基本品格、基本修养、基本技能的未来现代公民，走适合学校发展的特色之路，创造适宜学生发展的教育模式，推动文明校园创建活动的深入开展，2019年被评为“市级文明校园”，2021年被评为“省级文明校园”。

以思想道德教育夯实文明创建基础

学校依托校园文化长廊、德育长廊、广场雕塑、景观小品、毕业纪念园等设施，为校园文化建设搭建骨架。“红色教育”系列主要分布在文化长廊和德育长廊以及教学楼、办公楼，“养成教育”系列主要分布在宣传橱窗内及花池、草坪的文化牌上，“社会主义核心价值观”系列分布在校园里、文化墙上，“素养教育”系列主要集中在实验室和各个功能室。”牡丹区长城学校校长刁颜青介绍。

近年来，牡丹区长城学校以思想道德教育推动文明校园创建。利用每月政治学习时间，组织全体教师学习国家各种法律法规。广大教师不断提高思想觉悟、政治素养和教育教学理论水平，教育观念进一步转变，事业心和责任感进一步增强。在教育叙事、主题演讲、历史党课、思政金课、书香家庭评选等活动，多名教师获省、市、区级荣誉。

同时，该校利用重大节日和纪念日、主题班队会、国旗下讲话、红领巾广播、学校电视台等形式，对学生进行系列思想道德教育，积极开展集体道德实践活动，鼓励各年级自主设计开展创新实践活动中。

以特色文化创新文明创建模式

自2021年启动全省文明校园创建工作以来，牡丹区长城学校秉承“过一种幸福完整的教育生活”的理念，通过美化育人环境、营造书香校园、优化学科教研等途径，逐渐形成了具有本校特点的“三原色”特色文化（家文化、行文化、研文化）的教育理念。

长城学校精心美化教室和办公室及各个场所，营造温馨雅致的学习与办公环境。走进长城学校，无论是走廊上琳琅满目的学生书画，还是教室里精彩纷呈的板报设计，都给人一种家的感觉，浸润着热情与温馨。

学校还积极开展“共学共研共成长”教研组学习交流活动，坚持“名师引领、教艺磨砺、艺美展示”的思路，把课堂创设成心智交流、灵性启迪的生命发展场所，从情感、语言、手段、方法等方面锤炼课堂。

以全员阅读呈现文明创建活动

牡丹区长城学校秉承“把学校建在图书馆里”的阅读理念，开展全员全程全科校园阅读。每个学期初，学校都为学生推荐书目，开设名著导读课和自主阅读课，开展各种朗读、演讲比赛活动，让他们爱上阅读。举办“让名著阅读丰盈生命”读书活动，让学生了解名著的哲理之美；开展读书漂流活动，更好的将课外读物与课堂学习结合；举办“纸上踏青”世界读书日拆盲盒阅读活动，体验快乐阅读，培养终身阅读的习惯。

“为营造爱读书、读好书的校园氛围，为青少年的美好人生打上鲜明的中国底色，我们以教师专业阅读和学生阅读课程为切入点，让教师带动学生、学生推动家庭，以丰富多彩的读书活动为载体，推动省级文明校园的创建。”刁颜青说。

为促进教师读书专业化，每学期举行班主任阅读汇报会，共同探寻班主任专业化成长之路；教研组开展“同读一本书”交流活动，进一步提高教师队伍的整体素质和人文素养。学校面向全体老师招募读书社社员，现有追光、知鱼、看云、班主任、教研组长、青年工作坊六个读书社，40%教师入社。为推动学生读书制度化，该校创设了良好的阅读环境，不仅配备了14个图书馆阅览室，还在每个班级配备了图书柜，倡议建立家庭书橱，大家采取图书馆借阅、学生自筹、图书漂流等形式充实各种图书，学生轮流做班级图书管理员，教室变书屋。

且行且思，一路芬芳。牡丹区长城学校以文明校园创建为起点，坚持人文和科学并重，持续完善文明校园体系建设，实现文明教育更持续化、常态化。

记者 王浩

书香浸校园 文明润芳华 牡丹区长城学校创建省级文明校园侧记

国庆黄金周，消费黄金季 河泽大剧院，城市会客厅 2022菏泽日报暨惠民消费文化展 报社读者节

时间：10月1—3日 地点：菏泽大剧院广场

隆
重
推
荐

菏泽名优特产展区
参展范围：
菏泽名优土特产、老字号、牡丹产品、营养健康（保健）食品、农副产品等。
招商热线：18905308202（韩奎桢）
13953066869（刘三英）

房产建材展区
参展范围：
新开楼盘、二手房交易，建材、家电、厨卫、家居家纺、家装饰品展销。
招商热线：18605300997（王建）
13905302767（姚翠月）

汽车品牌展区
参展范围：
整车，汽车美容饰品，车载系统等。
招商热线：15965665219（宁兆霞）

青少儿用品博览区
参展范围：
青少儿学习用品，生活用品、母婴用品、儿童服装、文具玩具书籍，体育用品、青少儿特色项目、教育机构等。
招商热线：15005300106（邓亚伟）

金融理财展区
参展范围：
金融、保险、理财产品等。
招商热线：13001790136（张恩合）

健康养生展区
参展范围：
医疗、保健、养生产品、养老项目等。
招商热线：13869790135（张晓蕾）
13355303565（张红梅）

菏泽日报社旗下全媒体平台推广，线上线下火力全开
文化娱乐活动助阵，游乐购一条龙服务

六大活动助力

- 1、“喜迎二十大，辉煌成就展”巨报展
- 2、惠民消费展，娱乐消费一站式解决
- 3、小记者狂欢读者节
- 4、读者节文艺汇演
- 5、民间艺术展示+体验
- 6、全媒体宣传，直播带货助力消费展。

2022菏泽日报社读者节暨“惠民消费文化展”全面招商！